



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Чебоксарская ПРАВДА

17 июля 2024 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№27 (1265)

Призывы и лозунги ЦК КПРФ к Всероссийскому патриотическому автопробегу «За Родину! За народ России! За нашу Победу!» 19-28 июля 2024 г.

- За Родину! За народ России! За нашу Победу!
- Слава великому народу России – победителю фашизма, воину, труженику, созидателю!
- За возрождение славы Отечества и советских героических традиций!
- Ленин – Сталин – Социализм – Победа!
- Слава Российской Армии – продолжателю великих побед и свершений!
- Победой в СВО продолжим подвиги победителей германского фашизма!
- Героям специальной военно-политической операции – слава!
- Не бывать фашизму и бандеровщине на исторической земле России!
- Донбасс, народ России с тобой – своих не бросаем!
- Наследники Победы, сплотимся в борьбе против русофобии Запада!
- Цели СВО в восстановлении исторической справедливости – будут достигнуты!
- Украинский нацизм и бандеровщина – реабилитация фашизма!
- Отстоим родную землю и завоевания наших предков от фашистских захватчиков!
- Сильное государство, народное единство и передовая мощь Армии – наш ответ врагам России!
- Долой капитализм – источник фашизма, кровавых войн и экономических кризисов!
- За смену курса! За «левый поворот»! За социальный прогресс!
- Империалистическая военщина НАТО – главная угроза миру!
- Наша цель – социализм, наш символ – Красное Знамя Победы!
- Сильная экономика, промышленность и АПК – гарантия суверенитета и безопасности России!
- За КПРФ – значит, за власть народа!
- За Программу Победы – за социальную справедливость и суверенитет Российского государства!
- Российской экономике – бюджет развития, а не деградации!
- Российскому селу – государственную программу поддержки!
- Восстановим советский уровень систем образования и медицины!
- Народным предприятиям – заботу государства!
- Российскому воинству – достойную поддержку Государства!
- Закон о «детях войны» – в жизнь!
- Социалистическое возрождение – будущее Великой России!
- За Сильную Справедливую Социалистическую Родину!
- Наше дело правое – враг будет разбит! Победа будет за нами!

ЦК КПРФ.

Госдума приняла закон о прогрессивной шкале НДФЛ

Госдума приняла в третьем итоговом чтении законопроект о прогрессивной шкале налога на доходы физических лиц (НДФЛ) и других мерах донастройки налоговой системы.

Вводится следующая прогрессивная шкала НДФЛ. Для годового дохода до 2,4 млн. руб. сохраняется существующая базовая ставка налога в 13%. На доход 2,4 – 5 млн. в год ставка составит 15%, 5 – 20 млн. – 18%, 20 – 50 млн. – 20%, на доходы сверх 50 млн. руб. – 22%. Повышенный налог будет взиматься не со всей суммы, а только с превышающей соответствующие пороги.

Ставка в 13% для доходов до 2,4 млн. руб. в год и 15% свыше этого уровня без дальнейшей прогрессии применяется для доходов от продажи имущества, а также для выплат по договорам страхования и по пенсионному обеспечению, доходов по операциям с ценными бумагами, цифровыми финансовыми активами.

Изменения НДФЛ не коснутся выплат участникам СВО и «северных» надбавок – они, как и прежде, будут облагаться НДФЛ по ставке 13% при доходе до 5 млн. руб. и 15% при превышении этого порога. Для самозанятых ничего не меняется.

Увеличивается с 350 тыс. до 450 тыс. руб. предельный размер дохода, до достижения которого могут применяться стандартные налоговые вычеты по НДФЛ.

Вдвое увеличиваются налоговые вычеты: на второго ребёнка – до 2800 руб., на третьего и каждого последующего ребёнка – до 6000 руб. Для граждан, которые сдают нормативы ГТО и проходят ежегодную диспансеризацию, вводится налоговый вычет в размере 18 тыс. руб. в год.

В России вводится туристический налог, который заменит собой курортный сбор. Он местный – размеры ставок определяют муниципалитеты. Он не будет исчисляться со стоимости услуги по проживанию ряда категорий граждан, в том числе участников СВО. Ставка налога будет расти постепенно: с 1% от стоимости проживания в 2025 г., прибавляя по 1 про-

центному пункту в год до не более 5% с 2029 г. и далее.

Госпошлина за регистрацию прав собственности на недвижимое имущество (включая землю), кадастровая стоимость которого не определена или не превышает 22 млн. руб., будет взиматься не в фиксированном размере (сейчас – 2 тыс. руб. с физлиц и 22 тыс. с юрлиц), а в форме процента от цены сделки.

Ставки акцизов на алкогольную и табачную продукцию на ближайший трёхлетний период (2025 – 2027 гг.) индексируются на уровень инфляции.

Как заявляют в российском правительстве, дополнительные доходы бюджетов от изменения налоговой системы будут направлены на повышение социальных выплат, поддержку материнства и детства, социальную инфраструктуру. В 2025 г. объём таких дополнительных поступлений составит около 2,6 трлн. руб., пишет журнал «Эксперт».

Напомним позицию КПРФ по данному вопросу. Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин так прокомментировал нововведения в газете «Правда»: «КПРФ многие годы требовала ввести в России прогрессивную шкалу налогообложения. В ответ чиновники несли всякую чушь, а думское большинство блокировало наши законопроекты. И вот в этом году сначала идею прогрессивного налога высказал президент, а потом появился и конкретный проект Минфина с прогрессивной шкалой НДФЛ.

Этот проект, по нашему мнению, требует очень существенной доработки. Богатые, получающие десятки и сотни миллионов рублей в год, должны платить существенно большую долю своего дохода, чем это предусматривает минфиновский проект (22%). Ведь во всех крупнейших экономиках мира ставка подоходного налога на самых богатых находится в пределах от 30 до 55%. А вот самые бедные россияне должны быть вовсе освобождены от уплаты НДФЛ. Но факт остаётся фактом: предложение КПРФ о прогрессивном налоге уже пробило себе дорогу».

Владимир Исаков выступил на Комитете по культуре за упразднение Ельцин-центра

На заседании Комитета Госдумы по культуре рассматривался законопроект депутата-коммуниста Владимира Исакова, который, по сути, должен был упразднить Ельцин-центр.

Напомним, что 16 января депутатом, совместно с командой свердловских и московских комсомольцев и коммунистов, внесён в нижнюю палату парламента законопроект о создании центров исторического наследия лишь тех президентов РФ, полномочия которых прекращены после 1 января 2000 года.

В пояснительной записке сказано, что законопроект разработан в целях восстановления исторической справедливости и недопущения искажения истории. Предлагалось «зафиксировать в качестве одной из целей деятельности: представление объективной оценки роли личности Президента в исторической ретроспективе, что является залогом плюрализма мнений и развития демократии в нашей стране. Российская Федерация является правопреемником СССР, в связи с чем, существование центра исторической памяти фигуры, которая своими действи-

ями способствовала разрушению государства, не способствует формированию патриотизма и создаёт необъективную оценку исторических событий».

Комитет по культуре рекомендовал отклонить данный законопроект.

В своём выступлении Владимир Исаков дал историческую категорическую оценку Ельцину и его периоду правления страной. Были приведены доводы о его несостоятельности как президента и о том, что он является одним из главных виновников развала страны, кризиса и деградации всех сфер жизнедеятельности. Также депутат привёл статистику, в которой на протяжении всего периода времени Ельцин оценивается населением, как самый нелюбимый и неэффективный руководитель страны.

Также было подчёркнуто, что сам Ельцин-центр действует изначально не как место, посвящённое конкретному человеку, а как центр русофобии, антисоветизма, неприятия цельной богатой истории нашей страны. В нём на постоянной основе транслируется фильм, в котором представляется, что

весь период развития страны – это беспросветный мрак, государству не повезло с руководителями, не было ни одного, кем можно было бы гордиться. А народ – это быдло, рабы, чернь, не способный бороться за свои права. И только с приходом Ельцина взойшло солнце демократии.

Депутат также отметил сходство Ельцин-центра с фондами Сороса, которые открывались с развалом Союза во всех бывших республиках. Это центры голодомора, репрессий, советской оккупации, в которых упор был сделан на ненависть к истории своей страны, на разъединение населения. Их цель одна.

Все члены Комитета по культуре согласились с коммунистом в негативной исторической оценке Ельцина и его периода руководства страной. Высказали тревогу о содержании самого Центра, но дальше озвучили решение, что концептуально не могут поддержать законодательную инициативу, так как не могут вычёркивать из истории и забывать целый период, хоть и негативный.

Окончание на 2-й стр.

Владимир Исаков выступил на Комитете по культуре за упразднение Ельцин-центра

Окончание. Начало на 1-й стр.

Владимир Исаков особо подчеркнул, что цель законопроекта ни в коем случае не вычеркнуть какой-то период из истории. Это недопустимо. Но нельзя ставить знак равенства между знаниями конкретного исторического периода с его возвеличиванием и прославлением. Как раз то, что происходит в Центре – восхваление Ельцина и периода его правления. А всё остальное перечёркивается и замазывается чёрной краской.

Мы уверены, что наличие такого Центра ставит под угрозу само государство, вредит его национальным интересам, растит русофобов, которые ненавидят свою страну. Это не просто неправильно, а преступно.

Коммунисты и дальше будут выступать за прекращение деятельности и развития Ельцин-центра.

Пресс-служба В.П. Исакова.

Воспоминания
о школьной жизни

«Берём с коммунистов пример!»

Всесоюзный конкурс школьных сочинений с таким названием был объявлен в дни работы XXV съезда КПСС, который проходил в Москве с 24 февраля по 5 марта 1976 года. Мы, десятиклассники Стародрожжановской средней школы Татарии, приняли в нём самое активное участие. Писали о близких, родных, знакомых, о героях книг и фильмов — о тех, у кого мы учились верности ленинским заветам, патриотизму, мужеству, трудолюбию. Я выбрал героем своего рассказа коммуниста И.В. Андреева, который для меня был примером во всём.

«Сегодня в нашем селе Новое Ильмово все говорят о съезде коммунистической партии. Сельчане, как весь Советский народ, встретили открытие съезда партии в Москве новыми производственными успехами. Плановые задания колхозниками выполняются досрочно. В этом чувствуется огромная роль коммунистов села, которыми мы гордимся. Для меня примером является коммунист Иван Васильевич Андреев. О нём в селе говорят с уважением». Такими словами я начал своё сочинение. Комиссия оценила мою работу «пятёркой». В общешкольном конкурсе я занял второе место.

Герой моего рассказа родился в селе Новое Ильмово Дрожжановского района Татарии. Его отец был участником Великой Отечественной войны, мать — труженицей тыла. Они вырастили пятерых детей. Сам Иван Васильевич служил матросом на Балтийском флоте. После демобилизации работал механизатором, бригадиром тракторной бригады. Трудился по-стахановски. Избирался депутатом Верховного Совета Татарской АССР, делегатом Татарской областной партийной конференции. Коммунисты избрали его секретарём парткома колхоза имени Баумана. А в 1988 году он стал председателем исполкома Новоильмовского сельского совета.

Иван Васильевич Андреев был ударником 9 и 10 пятилеток, награждён знаком «Победитель социалистического соревнования», многими почётными грамотами и дипломами. За высокие производственные показатели удостоился звания «Батыр весеннего сева».

Как не гордиться таким человеком...

Николай Казаков.

ПАРТИЙНЫЕ ВЫБОРЫ В ШУМЕРЛЕ

10 июля состоялась совместная отчётно-выборная конференция Шумерлинского городского отделения КПРФ и городской КРК. Её провёл первый секретарь горкома партии А.М. Швецов, срок полномочий которого заканчивается в июле. В работе конференции участвовали председатель КРК Чувашского республиканского отделения КПРФ М.Ф. Редькин, заведующий отделом организационно-партийной работы рескома партии И.Н. Михайлов, главный редактор газеты «Чебоксарская правда» С.П. Шульдяшов и ветераны воинского братства, служившие в ВДВ и ГСВГ.

В начале И.Н. Михайлов вручил А.М. Швецову орден «Партийная доблесть». Так отмечен вклад Анатолия Михайловича в дело организационного укрепления Чувашского республиканского отделения КПРФ, его многолетняя и плодотворная работа по пропаганде идей социализма, разъяснению программы КПРФ, активное участие в агитационно-пропагандистской работе среди населения республики.

Участники конференции рассмотрели следующую повестку дня: отчёты горкома и городской КРК за отчётный период, выборы членов горкома и КРК, выборы делегатов на республиканскую отчётно-выборную конференцию.

С основным докладом выступил А.М. Швецов. Он отметил, что городская партийная организация участвовала во всех массовых акциях КПРФ. Проводила и собственные мероприятия, которые оставили заметный след в жизни города. Налажено тесное взаимодействие с ветеранскими организациями ВДВ и ГСВГ. Дважды усилиями коммунистов красился памятник В.И. Ленину. Коммунисты достойно провели выборы — шумерлинская городская организация была в числе лучших по республике. Анатолий Михайлович самокритично признал и недоработки. Собираемость партийных взносов, приём в партию и подписка на газету «Правда» не на высшем уровне. Над этим предстоит работать новому составу горкома партии.

Выступившие в прениях коммунисты Р.А. Махмутов, Я.И. Углев, Р.И. Краснова и Н.П. Саушкин дополнили положения доклада.

После выступления председателя городской КРК И.М. Степанова члены горкома партии признали работу Шумерлинского горкома КПРФ удовлетворительной.

Тайным голосованием были избраны новые члены горкома партии, члены КРК и делегаты на республиканскую отчётно-выборную конференцию.

На организационном пленуме первым секретарём Шумерлинского горкома КПРФ избран Швецов Анатолий Михайлович, секретарями — Г.С. Горбачёва и Н.П. Саушкин. Сформировано бюро горкома партии. Члены КРК избрали своим председателем И.М. Степанова.



Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.



СОСТОЯЛОСЬ ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ

14 июля на пленуме Канашского местного отделения КПРФ состоялось выдвижение кандидатов в депутаты Собрания депутатов Канашского муниципального округа первого созыва.

В работе пленума приняли участие первый секретарь Чувашского рескома КПРФ Александр Андреев и заведующий отделом организационно-партийной работы рескома партии Иван Михайлов.

Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.

Грамоты рескома – строителям БАМа

50 лет назад началось сооружение Байкало-Амурской железнодорожной магистрали. БАМ строила вся страна. В селе Порецкое проживают трое строителей БАМа. Это Смирнова Раиса Васильевна, Ермолаевы Владимир Петрович и Наталья Васильевна. За добросовестный труд на

прокладке трассы они удостоились почётных грамот Чувашского рескома КПРФ. Грамоты и денежную премию им вручил заведующий отделом организационно-партийной работы рескома Иван Михайлов.

Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.



Славная история комсомола

12 июля 1924 года VI съезд ВЛКСМ присвоил комсомолу имя В.И. Ленина. 996 делегатов съезда, представлявшие 840 тысяч молодых ленинцев, из которых 168 тысяч вступили в комсомол по «ленинскому призыву», поклялись ушедшему в бессмертие вождю: «Не для красного словца, не из желания носить лучшее из всех имён приняли мы это решение. Нет, мы приняли его для того, чтобы трудящаяся молодёжь всех народов, населяющих СССР, вместе со своим передовым отрядом – Коммунистическим союзом молодёжи, прониклась единой волей и твёрдой решимостью научиться по-ленински жить, работать и бороться».

Эту клятву верности молодёжь страны Советов с честью сдержала. В честь юбилеев этого важного исторического события комсомольцы, комсомольско-молодёжные коллективы принимали и выполняли повышенные сообразительности, штурмовали новые рубежи пятилеток. Миллионы комсомольских активистов и ветеранов, лучших молодых тружеников и воинов награждались юбилейными медалями «50 лет с именем Ленина» и «60 лет с именем Ленина». 27 апреля 1984 года с трибуны XVII съезда ВЛКСМ к его делегатам обратились комсомольцы разных поколений.

В.А. Зорин, Чрезвычайный и Полномочный посол по специальным поручениям МИД СССР, делегат VI съезда комсомола: «В едином порыве, гордые, счастливые, проголосовали мы за новое наименование комсомола. Все поколения комсомольцев с честью и достоинством несли знамя великого Ленина. Нет большего счастья, чем сознание, что твой труд, учёба, общественная деятельность – вся твоя жизнь посвящена борьбе за великие идеалы, завещанные Лениным».

Н.Г. Басов, академик, лауреат Ленинской и Нобелевской премий, Герой Социалистического труда: «Наука всегда принадлежала молодёжи, ибо молодые способны впитывать всё достигнутое предыдущими поколениями, отрывать от традиционных путей познания природы. Что является самым главным сегодня для молодёжи? Найти своё место в обществе, выявить свои таланты, в совершенстве овладеть своей профессией, пронести через жизнь жажду знаний и творчества. Для многих учёных комсомол стал подлинной школой жизни».

И.Н. Кожедуб, маршал авиации, трижды Герой Советского Союза: «Безгранично веря в силу партии и народа, мы прошли через битвы Великой Отечественной войны. И семь тысяч золотых звёзд Героев Советского Союза, которыми удостоила Родина воинов – воспитанников комсомола, мы считаем твоими наградами, Ленинский комсомол. Каждый наш подвиг – это нити, из которых соткана твоё алое знамя. Дорогие друзья, сегодня вы – наследники героических традиций нашего народа. Вам вручаем мы боевые знамёна. Вам страна доверяет охранять свой мирный труд».

Л.И. Яшин, заслуженный мастер спорта СССР: «Я 14-летним подростком поступил на завод слесарем и был счастлив, что помогаю фронту. Из всех наград мне дорога самая первая – медаль «За трудовую доблесть». А чемпионская лента с первыми олимпийскими медалями пусть олицетворяет девиз советского спорта «От значка ГТО – к олимпийской медали!», зовёт к новым достижениям и рекордам во имя славы нашей Родины».

В.А. Конкин, лауреат премии Ленинского комсомола за роль Павла Корчагина в фильме «Как закалялась сталь»: «Хочется повторить слова Николая Островского: «Только вперёд, только на линию огня!» Творческая молодёжь не уронит знамени нашего советского искусства, и мы принесём это знамя к коммунизму».

Через два часа Москва провожала этими напутствиями комсомольцев-добровольцев на 139 Всесоюзных ударных комсомольскихстроек. С Комсомольской площади первый отряд имени XVII съезда ВЛКСМ двинулся на БАМ. Ехали на стройки Нечерноземья и в Чебоксары – на легендарный Тракторострой, на покорение Волги. Всем им освещало путь солнечное сияние шести орденов комсомола, озарившее жизнь нескольких поколений наших молодых соотечественников.

На открывшемся 29 октября 1918 года первом съезде РКСМ были представлены 22 тысячи первых комсомольцев. Через два года на III съезде комсомола, где с программной речью выступил Ленин, было представлено уже 482 тысячи юношей и девушек. А ведь то были годы жесточайшей борьбы. Комсомольский билет зачастую означал путёвку на виселицу или расстрел. В пламени Гражданской войны сгорели Сергей Лазо, Виталий Баневур и тысячи юных героев. Знаком времени тогда было объявление «Райком закрыт. Все ушли на фронт». По комсомольскому призыву ушли в Красную Армию более 200 тысяч юношей и девушек. 14 тысяч комсомольцев были награждены первым и единственным тогда орденом Красного Знамени (многие – посмертно). В 1928 году этот орден стал первым на знамени Ленинского комсомола.

Все крупнейшие довоенные стройки были ударными комсомольскими. Имя комсомола ярко засияло на карте Советского Союза. В глухой тайге вырос индустриальный центр советского Дальнего Востока – легендарный Комсомольск-на-Амуре. Среди ста тысяч первых молодых тружеников на его заводах были

Сто лет с именем Ленина

Алексей Маресьев и комсомольцы из Чувашии. В 1931 году на IX съезде ВЛКСМ М.И. Калинин вручил комсомолу орден Трудового Красного Знамени – за проявленную инициативу и развитие ударничества, обеспечившего успех грандиозных предначертаний первой пятилетки.

Высокая награда вдохновила молодёжь ещё больше. Карта Родины покрылась новыми адресами комсомольского подвига. На ней появились названия множества новых городов, от заполярных Мурманска и Норильска до Канаша и Шумерли в Чувашии. Комсомольцы строили Кузнецкий и Магнитогорский металлургические комбинаты, Сталинградский и Харьковский тракторные, Горьковский автомобильный и Канашский вагоноремонтный заводы, Краматорский и Уральский заводы тяжёлого машиностроения, Ростсельмаш и Московский метрополитен, Днепрогэс, Турксиб и другие железнодорожные магистрали (тогда же впервые началось строительство БАМа, прерванное войной), новые шахты, нефтепромыслы, порты. При активном участии молодых патриотов в предвоенные сталинские пятилетки были воздвигнуты около 9 тысяч промышленных гигантов, составивших основу модернизированной социалистической экономики нашей



● Полная серия знаков всех шести орденов комсомола.

державы. За 12 лет валовой общественный продукт СССР вырос в 4,5 раза. Таких темпов, такого экономического чуда ещё не знала ни одна страна. Алексей Стаханов совершил свой знаменитый трудовой подвиг в 30 лет, а большинство его сподвижников были ещё моложе.

В первые три дня Великой Отечественной войны добровольцами ушли на фронт 900 тысяч членов ВЛКСМ. За четыре года через сражения прошли более 11 миллионов комсомольцев, 2,4 миллиона из них вступили в ВКП(б). Сражался почти весь предвоенный комсомольский актив. Из 18 – 20-летних участников войны живым встречал Победу только каждый пятый. Комсомольцы вместе с коммунистами составляли политическое ядро народного ополчения, подпольного и партизанского движения. Вся страна восхищалась небывалой доблестью комсомольцев «Молодой гвардии», «Партизанской искры», Сещинского подполья (вспомни фильм «Вызываем огонь на себя») и многих тысяч других молодых героев. Более 3,5 млн. комсомольцев стали орденосносцами, 362 – Героями, 60 – дважды Героями Советского Союза. Не меньшую доблесть проявила и молодая гвардия тыла, вынесшая на своих плечах всю тяжесть военной экономики.

За боевые и трудовые подвиги Ленинский комсомол 14 июня 1945 года был награждён орденом Ленина, а комсомольские организации Украины и Белоруссии, Московская, Ленинградская, Сталинградская, Одесская и Севастопольская городские – орденами Красного Знамени.

Комсомольцы самоотверженно возрождали народное хозяйство освобождённых советских республик, краёв и областей, строили заново или подвергали коренной модернизации тысячи предприятий промышленности и транспорта. Комсомол шефствовал над первоочередным восстановлением 15 особенно пострадавших городов. В октябре 1948 года за эти заслуги комсомол удостоился второго ордена Ленина.

Яркой строкой в летопись комсомольского подвига вошло шефство над ударными стройками пятидесятых годов: Волжско-Донским каналом, Братской, Куйбышевской, Сталинградской, Кременчугской ГЭС, стройками Крайнего Севера и Донбасса, освоением алмазных месторождений Сибири и целинных земель. За этот массовый трудовой подвиг комсомол наградили третьим орденом Ленина.

Эстафета комсомольского подвига была достойно продолжена в 60 – 80-ые годы, на новостройках VIII –

XII пятилеток, когда число всесоюзных ударных комсомольскихстроек доходило до 120 – 160. А местных ударных комсомольскихстроек не перечислить, они были в каждой союзной и автономной республике, крае, области, в большинстве городов и районов. Строители БАМа, Саяно-Шушенской и Усть-Илимской ГЭС, Братского и Красноярского алюминиевых заводов, Чебоксарского завода протракторов и химкомбината в Новочебоксарске, молодые нефтяники Западной Сибири и Южного Урала продолжили и приумножили славные трудовые традиции предшествовавших комсомольских поколений. Миллионы комсомольцев стали ударниками коммунистического труда, тысячи комсомольско-молодёжных бригад и смен, участков и цехов, ферм и полевых станций – коллективами коммунистического труда. Лучшие из лучших становились Героями Социалистического труда, орденосносцами и медалистами. За особо выдающиеся достижения ЦК ВЛКСМ учредил премии Ленинского комсомола в области науки и техники, литературы и искусства, производства.

Комсомольцы и молодые коммунисты – воспитанники комсомола Юрий Гагарин, Герман Титов, Андриян Николаев первыми продолжили человечеству путь в космос. 50-летию ВЛКСМ посвятил свой космический полёт полковник Георгий Береговой, заслуживший звание Героя Советского Союза ещё в возрасте 21 года за фронтовые подвиги и вступивший к тому времени в партию большевиков. По завершении полёта он стал генерал-майором и дважды Героем Советского Союза. А в полёте Береговой поздравил комсомол с награждением орденом Октябрьской Революции – за выдающиеся заслуги и большой вклад комсомольцев, советской молодёжи в становление и укрепление Советской власти, мужество и героизм, проявленные в боях с врагами нашей Родины, активное участие в социалистическом и коммунистическом строительстве, за плодотворную работу по воспитанию подрастающих поколений в духе преданности заветам Ленина и в связи с 50-летием.

Комсомол стал лучшей частью биографии миллионов наших соотечественников, жизнью подтвердивших право с гордостью сказать: «Комсомол – не просто возраст, комсомол – моя судьба!» Самая массовая молодёжная организация объединяла к XIX съезду ВЛКСМ (май 1982 г.) 42 миллиона юношей и девушек. Комсомол был источником пополнения ленинской партии. По рекомендации комитетов комсомола в КПСС принималось более двух третей нового пополнения. А в самом комсомоле партийная прослойка составляла до 3 процентов и охватывала основную часть выборного комсомольского актива. Комсомольцы достойно представляли избирателей и молодёжь во всех органах советского народовластия, вплоть до Верховного Совета СССР, в который по принятой в 1977 году Конституции советские граждане получили право быть избранными уже с 21 года. Так, в марте 1979 года в ВС СССР было избрано 317 депутатов (моложе 30 лет (21%), в марте 1984 года – 331 депутат (22%), в абсолютном большинстве комсомольцы. В 1985 году 1011 комсомольцев составили 15% народных избранников в новом составе ВС союзных и автономных республик.

О роли комсомольцев и молодёжи в жизни родной страны свидетельствуют данные, приведённые на XIX съезде ВЛКСМ. Среди 4944 его делегатов были 74 депутата ВС СССР, 132 депутата ВС союзных и автономных республик, 939 – местных Советов народных депутатов, 49 Героев Советского Союза и Социалистического Труда, 18 лауреатов Ленинских и Государственных премий, 244 лауреата премии Ленинского комсомола, сотни орденосносцев, 84 доктора и кандидата наук, 19 космонавтов, а также организаторы производства, известные деятели культуры, спортсмены.

Одним словом, комсомол ярко проявил самые лучшие качества новых поколений, с честью сдержал клятву Ленину, через десятилетия, через испытания высоко пронёс завещанное вождём Красное Знамя. А возрождённый в нынешних условиях комсомол России снова принял имя и знамя Ленина.

Поздравляем комсомольцев всех поколений со знаменательной, ко многому обязывающей славной годовщиной и желаем им счастья, крепкого здоровья, новых успехов в достойном ответе на вызовы нашего драматического времени, в нашем общем непреклонном движении к лучшему будущему, которое мы защитим в борьбе и построим вместе!

З.Г. Сютрукова,
член ВЛКСМ с 1952 года,
бывший секретарь Чувашского обкома ВЛКСМ.

Е.В. Сухова,
кандидат исторических наук, доцент,
член ВЛКСМ с 1966 года, бывший первый секретарь Ленинского райкома ВЛКСМ г. Чебоксары.

Ю.Г. Никифоров,
кандидат экономических наук, профессор,
член ВЛКСМ с 1972 года, бывший секретарь Чувашского рескома ЛКСМ РФ.

А.Н. Радиченко,
кандидат исторических наук, член ВЛКСМ с 1976 года, комсомольский пропагандист.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

★ 11 июля, 105 лет назад, и 29 августа 1919 г. В.И. Ленин прочитал в Коммунистическом университете им. Я.М. Свердлова лекции «О государстве».

★ 12 июля, 80 лет назад, от немецко-фашистских захватчиков были освобождены посёлок Пушкинские Горы и Пушкинский музей-заповедник «Михайловское». Началось разминирование могилы и памятника поэту.

★ 14 июля, 235 лет назад, в Париже восставшим народом была взята крепость-тюрьма Бастилия, где содержались политические заключённые – противники монархического режима. Дата считается днём начала Великой французской революции (1789 – 1799) и отмечается как национальный праздник страны.

★ 17 июля, 80 лет назад, наступающие войска Красной Армии пересекли Государственную границу СССР. В этот же день в Москве состоялся «парад победённых» – более 60 тысяч немецких военнопленных, в том числе 20 генералов и 1200 офицеров, прошли под конвоем через столицу СССР.

★ Сотрудники Росприроднадзора выявили факт самовольного захвата водоохранной зоны реки Волги у СНТ «Чайка» в Маринско-Посадском округе. Там обнаружены металлические гаражи, куски бетона, бой кирпича, шины, покрышки и прочее. Материалы проверки переданы в правоохранительные органы и администрацию округа.

★ В Батыревском округе на территории Долгоостровского территориального отдела к ноябрю 2024 г. должен появиться индустриальный парк площадью 20 га. Площадки парка планируют использовать под глубокую переработку мяса, гороха, картофеля, а также для хранения готовой продукции.

★ В Чебоксарах 20 июля на сутки отключат подачу воды. Это связано с ремонтными работами на изношенных трубопроводах водопроводной станции «Заовражное», которые пройдут сразу на 50 участках, сообщили в городской администрации. Холодное водоснабжение домов будет приостановлено с 6 утра.

★ Овраг за Солнечным бульваром в Чебоксарах превратили в свалку. Нелегальные залежи отходов занимают почти гектар территории в пойме реки Кукшум, впадающей в Волгу. Полиция занята поиском виновных. Ещё одна незаконная свалка строительных отходов обнаружена в микрорайоне Соляное. Росприроднадзор возбудил в отношении подозреваемой организации дело об административном правонарушении, а в адрес администрации Чебоксар внесено прокурорское представление.

★ Бывший комендант общежития Канашского транспортно-энергетического техникума снова окажется на скамье подсудимых. У неё уже есть два года лишения свободы условно за получение взятки размером более 300 тыс. рублей. Теперь её обвиняют в мошенничестве и присвоении 80 тыс. руб.

★ Глава Алатыря Павел Аринин, ставший героем скандала по причине нарушения норм Кодекса этики и служебного поведения служащих администрации, покинул пост. Его добровольную отставку приняли местные депутаты. Исполняет обязанности главы Елена Ермолаева.

Депутат поздравил сельчан с Днём деревни

12 июля, в Петров день, жители деревень Кокшаново и Нижнее Атыково Батыревского района традиционно отметили День деревни. На праздничные мероприятия был приглашён депутат Государственного Совета Чувашской Республики Александр Андреев, который тепло поздравил сельчан с праздником.

Не обошлось и без спортивных состязаний. Победитель соревнований по вольной борьбе получил



в подарок от администрации барана. Александр Андреев вручил ему денежный приз и пожелал даль-

нейших успехов в спорте.

Пресс-служба
Чувашского рескома КПРФ.

Как в Чебоксарах отметят 555-летие города?

День города состоится 18 августа.

К торжественному открытию готовятся Октябрьский мост, детская музыкальная школа №2 имени В.П. Воробьёва, школа в микрорайоне Университетский, крытый ледовый каток в Новом городе, гостиница «Волга» и аэропорт. Пройдут фестиваль ягод Чувашии (20-21 июля), этап Кубка России по шахматам среди детей и «Шоколадный кубок» для юношей и девушек (2-12 августа), Кубок Мира по шахбуксу (9-11 августа), Всероссийский фестиваль пива «Зелёное золото России» (10-17 августа), фестиваль предприятий «Чебоксары – город славы трудовой» (17 августа).

В день юбилея можно будет побывать на зарядке со звездой, посмотреть авиашоу пилотажной группы «Стрижи» и концерт популярного певца Шамана. Завершит праздник фейерверк с элементами лазерного шоу.

В соцсетях распространена информация о том, что за выступление Шамана придётся заплатить 20 млн. рублей. Естественно, не бюджетных средств, поможет как всегда предпринимательское сообщество. Тем не менее, КПРФ всегда против бездумных трат. Если уж деньги нашлись, не лучше ли было потратить эти миллионы, например, участиков СВО.



Первый секретарь Чебоксарского горкома КПРФ Зоя Семенова (стоит) вместе с активными распространителями газеты «Чебоксарская правда».

С юбилеем!

95 лет исполнилось Груздевой Кларе Ильиничне, партийному и общественному деятелю, состоящей на учёте в ПО-16 города Чебоксары.

Трудовую деятельность она начала счетоводом в Вурнарском райпотребсоюзе. Закончив зоотехнический факультет Чувашского сельхозинститута, трудилась зоотехником, главным зоотехником в управлении сельского хозяйства исполкома Козловского райсовета депутатов трудящихся.

В 1956 – 1962 годах Клара Ильинична работала секретарём исполкома Козловского райсовета, начальником инспекции по сельскому хозяйству, вторым секретарём Козловского райкома КПСС, председателем исполкома Козловского райсовета.

С 1962 по 1966 годы трудилась в сельскохозяйственном отделе Чувашского обкома КПСС. Затем её избрали секретарём обкома партии. С 1976 по 1984 годы К.И. Груздева была председателем Чувашского областного совета профсоюзов.

К.И. Груздева награждена тремя орденами Трудового Красного Знамени, партийными медалями и орденом «За заслуги перед партией».

Чувашский реском и Чебоксарский горком КПРФ поздравляют Клару Ильиничну с юбилеем, желают ей крепкого здоровья и всяческого благополучия.

УЧАСТНИКУ СВО ВРУЧИЛИ ЗНАК «ВETERАН ПАРТИИ»

На партийном собрании в селе Комсомольское первый секретарь местного отделения КПРФ Марс Мухамедшинов вручил знак «Ветеран партии» коммунисту Евгению Языкову.



Кстати, Евгений Языков самый возрастной боец-доброволец в Комсомольском районе, участвующий в СВО, ему 64 года. Недавно он был ранен и вернулся на родину из зоны СВО на побывку.

Комсомольский райком КПРФ.

По ту сторону закона

В Чувашии взят под стражу бывший заместитель генерального директора Республиканского фонда капитального ремонта многоквартирных домов Лев Осипов. Его подозревают в посредничестве во взяточничестве в особо крупном размере для передачи денег неустановленным должностным лицам органов исполнительной власти.

Приглашаются все желающие

В пятницу, 19 июля 2024 года депутат фракции КПРФ Государственной Думы Филатова Ирина Анатольевна традиционно проведёт приём граждан в помещении Чувашского рескома КПРФ (г. Чебоксары, пр. Мира, д. 82А) с 10 до 12 часов, а затем проведёт две встречи с избирателями в Новочебоксарске. Первая состоится в помещении горкома партии по адресу: ул. Винокурова, д. 10 (здание «ГЭССтроя»), каб. 221; вторая – во дворе дома 15 по ул. Советская.

Прочитай газету сам – передай другому!

Чебоксарская ПРАВДА

Учредитель:
Чувашское республиканское отделение Политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.).
Первым редактором был К.Я. Грасис.
Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года.
ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО СРЕДАМ.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике – Чувашии 07 июля 2016 г.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 21-00406.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской правде», несут авторы.



- ◆ Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.
- ◆ Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.
- ◆ Распространяется бесплатно.

Адрес редакции и издателя:
428 024, Чувашская Республика – Чувашия,
г. Чебоксары, пр. Мира, д. 82 А.
Телефон: 8 (8352) 28-99-91. E-mail: kprfpress@bk.ru
<http://www.kprf121.ru/category/cheboksarskaya-pravda/>
Гл. редактор С.П. Шульдяшев

Тираж 16 600.
Заказ №1193.
Подписано печать
в 18.00. 16.07.2024,
по графику – 18.00.

Отпечатано в АО «ИПК «Чувашия»
Адрес: 428019, Чувашская Республика – Чувашия, г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13